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Наличие такого регистра обеспечит контроль  движения и целевого 

использования таких ценностей. В целом, следует отметить, что до тех пор, 

пока в Украине существует значительный объем расчетов наличными, 

организация учета операций с денежными средствами на предприятии не 

утратит своей актуальности. 
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ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Метою ведення будь якого виробництва є отримання прибутку. Згідно 

НП(С)БО 1 прибуток - сума, на яку доходи перевищують пов’язані з ними 

витрати [1]. Це означає, що для визначення прибутку (збитку) звітного періоду 

необхідно порівняти отримані у звітному періоді доходи з витратами, які були 

понесені для отримання цих доходів. При цьому слід дотримуватись принципу 

нарахування і відповідності доходів і витрат. Саме таким чином визначають 

фінансові результати своєї діяльності суб’єкти підприємницької діяльності в 

Україні. 
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Особливим видом підприємницької діяльності є сільське господарство. В 

першу чергу особливість цього бізнесу визначається значною залежністю 

виробничих процесів від природно-кліматичних умов місцевості що обумовлює 

значні ризики і втрати, з другого боку – сільське господарство має специфічні 

об’єкти обліку – рослини і тварини, тобто живі істоти, які потребують 

особливих умов ведення господарської діяльності. По-третє, нормативно-

правова база, яка регламентує порядок обліку сільськогосподарської діяльності 

має певні особливості відносно інших нормативних актів, які регламентують 

методологію та методику обліку. 

Так, сільськогосподарські підприємства  при організації обліку доходів, 

витрат та фінансових результатів мають керуватися НП(С)БО 1, П9С)БО 15, 

П(С)БО 16 та П(С)БО 30.  Саме П(С)БО 30 «Біологічні активи» з одного боку 

намагається врахувати особливості ведення агробізнесу, а з іншого боку 

вступає в суперечність з іншими стандартами обліку. 

 Саме П(С)БО 30 ввів в облікову практику поняття «біологічний актив» 

та «витрати на біологічні перетворення». Крім того, зазначений стандарт 

виділив особливу класифікацію фінансових результатів, які отримують саме 

сільськогосподарські підприємства. Так, згідно п. 19 П(С)БО 30 фінансовий 

результат від основної діяльності сільськогосподарських підприємств 

складається:  

          - з фінансового   результату   від   первісного    визнання 

сільськогосподарської    продукції   та   додаткових   біологічних активів;  

- з фінансового  результату  від   реалізації   запасів   - 

сільськогосподарської  продукції  та  біологічних активів,  оцінка яких  

здійснюється  за справедливою  вартістю з вирахуванням очікуваних витрат на 

місці продажу;  

- з фінансового  результату від зміни справедливої вартості  

біологічних активів на дату балансу,  оцінка яких здійснюється  за  

справедливою вартістю за вирахуванням витрат на місці продажу [2].  
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Згідно Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку біологічних 

активів, затв. Наказом МФУ від 29.12.2006 р. № 1315 (зі змінами і 

доповненнями) унаслідок сільськогосподарської діяльності підприємство 

отримує доходи (витрати) від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції, одержаних протягом звітного (календарного) 

року. 

Такі доходи (витрати) визначаються як різниця між вартістю біологічних 

активів і сільськогосподарської продукції, оцінених за справедливою вартістю, 

зменшеною на очікувані витрати на місці продажу, та витратами, пов'язаними з 

біологічними перетвореннями, що були понесені для отримання біологічних 

активів та сільськогосподарської продукції [3].  

Методичні рекомендації зазначають, що фінансовий результат від 

первісного визнання сільськогосподарської продукції та додаткових 

біологічних активів визначається на рахунку обліку фінансових результатів 

шляхом порівняння доходів від первісного визнання з витратами від первісного 

визнання різних видів біологічних активів або їх груп та відображається у 

складі результатів операційної діяльності [3]. 

При цьому, якщо сума фактичних витрат на виробництво 

сільськогосподарської продукції більша, ніж її справедлива вартість, то 

закриття рахунку відображається бухгалтерським записом: Дебет 940, Кредит 

231 (232), а якщо сума фактичних витрат менша ніж справедлива вартість , то 

складається запис : Дебет 231 (232), Кредит 710. 

 На думку авторів, такі бухгалтерські записи значно спотворюють 

інформацію про виробничі витрати підприємства та штучно збільшують 

доходи, що в свою чергу впливає на розмір прибутку підприємства, оскільки 

при первісному визнанні сільськогосподарської продукції не виникає доходів, а 

збільшується вартість запасів підприємства. Ми вважаємо, що в обліковій 

практиці слід повернутися до методики, згідно якої в кінці року проводиться 

коригування сум методом «червоного сторно» або звичайним записом. При 
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цьому не буде порушуватись принцип історичної (фактичної) собівартості і 

користувачі звітності отримують правдиву інформацію. 
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Одним із напрямів оцінювання фінансового стану підприємств є аналіз 

ліквідності та платоспроможності. Під ліквідністю розуміють здатність майна 

безперешкодно перетворюватися у гроші, а платоспроможність характеризує 


